

TELEGRAMAS

La paz

Telegramas de Madrid

Madrid 3 a las 20

Declaraciones de Venizelos

Aenas — Venizelos ha declarado que Bulgaria no se avino jamás a las condiciones igualitarias que le marcan sus vecinos, uniéndose a los Centrales para conseguir su objetivo de incorporación del territorio de Ymare, la cual ha contribuido siempre a la aspiración del país.

Debemos hacer valiosos los territorios conquistados desde 1912, precisando que el gobierno liberal corrigió los errores que ha cometido el monarca desde el año 1915.

Termina mostrándose optimista en el desarrollo de la riqueza del país.

Un manifiesto de los nacionalistas alemanes

Los nacionalistas alemanes han publicado un manifiesto que dice que los miembros de Ochoestwa se declaran solidarios del Gobierno de Praga ante las pretensiones húngaras sobre Eslovenia.

Decisión de los antibolchevistas

Bohemia — Los círculos antibolchevistas están decididos a hacer política independiente.

Telegramas de Barcelona

Barcelona 4 a las 23

La extradición del exkaiser

Londres. — «The Times» dice que la extradición del exkaiser no será cosa tan fácil como muchos creían.

La Delegación bolchevique en Dorpat

Copenhague. — Ha llegado a Dorpat la Delegación de los soviets para gestionar la paz.

Consejo de Ministros

Madrid 3 a las 20

Asuntos varios. La cuestión del pan. La huelga de los marinos

A las seis y media de la tarde empezó el Consejo en la Presidencia, terminando a las 9:50.

Seguidamente se facilitó a los periodistas la siguiente referencia:

Se aprobaron varios expedientes de distintos ministerios.

Se aprobó el cuadro de fijación de los capitales de las compañías extranjeras a los efectos de tributación.

Se aprobaron varios expedientes de fomento relativos a las obras que se emprenderán en los puertos de Bilbao y M.illa.

Se habló de la recepción del nuevo Embajador de Inglaterra que se verificará mañana.

También se trató de la cuestión del pan conviniéndose en la necesidad de adoptar medidas conducentes a subsanar las deficiencias en la organización y administración central.

Con respecto a la huelga de los marinos se adoptarán medidas energéticas para solucionar rápidamente el asunto que afecta directamente al tonelaje.

El Gobierno ignora si podrá presentarse al Parlamento el viernes, por lo que se preparan varios proyectos antes de presentarse.

De conflictos sociales y de subsistencias

Madrid 3 a las 24

El conflicto del pan. Lahonero detenido

Durante la tarde circuló el rumor de que se carecía de pan en Madrid, el que ha sido desmentido energicamente.

Ha sido detenido el dueño de una taberna, delegado de la autoridad por no dar cuenta exacta de la recaudación que se había hecho en dicha taberna.

Conferencia del Alcalde con el señor Junoy

El Alcalde no ha recibido hoy a los periodistas.

Conferenció con el señor Jancy y otros miembros de la Confederación patronal.

Se supone que la conferencia versó sobre la declaración del «lock out» en Madrid.

Madrid 4 a las 14

Sin novedad en provincias

Al visitar los periodistas al Ministerio de la Gobernación se les ha manifestado que los telegramas de provincias no aminoran novedad en el orden público.

Accidentes violentos en Santander

Comunican de Santander que han ocurrido incidentes violentos entre los

armadores de las lanchas pesqueras y los marineros, negándose éstos a reanudar las faenas.

Entre los huelguistas ocurrió una colisión.

Los amotinados apedregaron la benemérita la que disparó al aire.

Hay varios confinados.

Agresión contra la benemérita

Comunican de Málaga que en los alrededores de la fábrica de gas un grupo de sospechosos disparó contra la benemérita al darles ésta el alto.

Esta hizo fuego hiriendo al agresor que cayó al suelo, pero se levantó enseguida, huyendo.

Hay tres detenidos.

Protesta de los patronos de Tarrasa

Dicen de Tarrasa que los patronos han telegrafado a S. M. el Rey y al Gobierno protestando contra los atentados sociales.

Madrid 4 a las 20

Tranquilidad en Barcelona

El señor Burgos Mazo recibió esta tarde a los periodistas diciéndoles que en Barcelona reina tranquilidad habiendo sido detenidos dos individuos que coreaban.

De Málaga hay buenas impresiones.

Añadió que seguía ocupándose de la cuestión del pan.

España en Africa

Madrid 3 a las 20

Homenaje por la toma del Fondak

Tetuán. — Presidida por el General Berenguer se ha reunido la Comisión encargada de organizar los festejos para homenajear la toma del Fondak. El acto revestirá gran importancia.

El fallo del Tribunal de honor

Reunidos ayer los 85 oficiales que constituyeron el nuevo Tribunal de Honor para juzgar a los alumnos de la Escuela Superior de Guerra se dictó el fallo condenando a expulsión a 23 oficiales y absolviéndolos a dos llamados Garate y Lamabens que no habían firmado el documento contra la Junta.

En la mañana de hoy se entregaron al Capitán General 50 copias duplicadas de la sentencia, la cual fué al Ministerio de la Guerra a entregadas al general Tovar.

Se asegura que por el Ministerio han sido enviados al general Tovar las actas negociadas ordenando éste decir las Reales ordenes, exultando a 23 oficiales.

Comentarios sobre el fallo del Tribunal de honor

En el Congreso ha sido objeto de varios comentarios el fallo del Tribunal de honor.

Una versión aseguraba que la Junta de Honor, enterada del disgusto surgido entre los Consejeros del Supremo, envió una comisión al general Tovar para pedirle que llevara de nuevo el fallo al examen del Consejo Supremo de Guerra.

Comentaban también la declaración del ministro de la Gobernación, que decía que discrepaban varios ministros del criterio del general Tovar.

La cuestión militar

Madrid 3 a las 24

Reunión del Tribunal de honor

Los alumnos recurrirán en contra de la Real orden.

En la tarde de hoy se reunió el Tribunal de honor con arreglo a la Real orden publicada hoy, para juzgar nuevamente a los alumnos de la Escuela Superior de Guerra, formado por cuatro quintas partes de tenientes de Infantería.

Uno de los nombrados se excusó alegando enfermedad y se le ha enviado el médico militar para que le reconozca.

Se encargó de la defensa de los 23 alumnos el capitán de la Escuela Real señor Sigu, quien representaba a sus patrocinados ante el Tribunal.

Hoy no se conocerá el fallo pero mañana lo publicará el Diario Oficial.

Los alumnos de la Escuela Superior de Guerra están decididos a presentar un recurso ante el Tribunal de lo Contencioso contra la Real orden publicada hoy, por entender que modifica algunos artículos del Código militar, que una Real orden no puede modificar las leyes.

También se ha advertido algún disgusto, porque resulta que se ha desautorizado al Consejo Supremo de Guerra.

Se había también de que se presentará una querrela contra un periódico que ha publicado algo que molesta a los alumnos.

Regreso de Romanones. No le ha satisfecho la solución del pleito militar

En la mañana de hoy ha regresado de Córdoba el conde de Romanones, quien reunió en su casa a los ex ministros de su partido.

Los amigos de estos escararon la impresión de que al conde no le ha satisfecho la solución del pleito militar.

Como el asunto se tratará en el Congreso a causa de la proposición que presentó el Diputado don Marcelino Domingo, el conde de Romanones resolvió reunir de nuevo mañana a las cinco de la tarde en su domicilio a los ex ministros de su partido para fijar su actitud.

El fallo del Tribunal de honor al Supremo

Madrid 4 a las 14

A primera hora de la tarde se aseguraba que el Arma de Infantería pidió al ministro de la Guerra que enviara el fallo del Tribunal de honor al Supremo, así mandose que el señor Tovar no accediera a ello a pesar de la opinión en contra de varios ministros.

Disgusto entre los Consejeros del Supremo de Guerra

Se afirma que entre los Consejeros del Tribunal Supremo de Guerra reina cierto disgusto, por creer que procedía la formación de un nuevo Tribunal de honor.

Revelo. [Crisis]

Durante la mañana se ha producido gran revuelo por circular rumores de crisis, surgida por discrepancias entre algunos ministros y el general Tovar, cuya existencia confirmó el señor Burgos Mazo, diciendo que existían en que el ministro de la Guerra no creía necesario enviar el fallo del Tribunal de Honor al Supremo y los otros, disintían.

Documento de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra al Rey

Los alumnos de la Escuela Superior de Guerra han elevado a S. M. el Rey un documento indicando la nulidad del Tribunal de honor que les juzgó ayer.

Madrid 4 a las 20

El fallo del Tribunal de honor

Reunidos ayer los 85 oficiales que constituyeron el nuevo Tribunal de Honor para juzgar a los alumnos de la Escuela Superior de Guerra se dictó el fallo condenando a expulsión a 23 oficiales y absolviéndolos a dos llamados Garate y Lamabens que no habían firmado el documento contra la Junta.

En la mañana de hoy se entregaron al Capitán General 50 copias duplicadas de la sentencia, la cual fué al Ministerio de la Guerra a entregadas al general Tovar.

Se asegura que por el Ministerio han sido enviados al general Tovar las actas negociadas ordenando éste decir las Reales ordenes, exultando a 23 oficiales.

Comentarios sobre el fallo del Tribunal de honor

En el Congreso ha sido objeto de varios comentarios el fallo del Tribunal de honor.

Una versión aseguraba que la Junta de Honor, enterada del disgusto surgido entre los Consejeros del Supremo, envió una comisión al general Tovar para pedirle que llevara de nuevo el fallo al examen del Consejo Supremo de Guerra.

Comentaban también la declaración del ministro de la Gobernación, que decía que discrepaban varios ministros del criterio del general Tovar.

POLÍTICA

Madrid 3 a las 24

Cambio a Barcelona

Ha marchado a Barcelona el señor Cambó de donde no regresará hasta el martes de la semana próxima.

El viernes próximo llegará a Madrid el señor Ventosa.

Madrid 4 a las 14

Consejo breve. Recepción del Embajador de Inglaterra

El Consejo celebrado en Palacio ha sido breve, asistiendo los ministros de uniforme para concurrir a la recepción del Embajador de Inglaterra.

Este llegó a Palacio en la carroza de gala, tributándole los honores la guardia exterior.

S. M. el Rey le recibió en el salón del Trono, acompañado de los otros palatinos y del Gobierno.

El nuevo Embajador pronunció un discurso afirmando las vicisitudes que ha atravesado el mundo sintiendo victoriosos los aliados.

Ha ensalzado a España, diciendo que fué la primera que se adhirió a la Sociedad de las Naciones, entre las neutrales.

Ha marcado que las dietistas legítimas y españolas son símbolo de amistad e inteligencia mutua.

S. M. el Rey le contestó ensalzando el elevado propósito del Rey de Inglaterra y de otros Jefes de Estado ante la calamidad de la guerra, añadiendo que España no perdió la serenidad durante la lucha, manteniendo la tradicional amistad con el Imperio Británico, vigorizando las relaciones.

Desmintiendo los rumores de crisis

Al salir el señor Sánchez Toca de Palacio dijo que eran falsos los rumo-

res de crisis que al parecer circulaban, sino que por el contrario, en el Consejo todo había ido corriente.

Al salir el señor Burgos Mazo dijo que las crisis no hay que buscarlas en Palacio.

Confirmó que mañana no habrá sesión de Cortes por no aceptar el ministro de la Guerra señor Tovar, preparar algunos decretos.

Declaraciones del Sr. Roig y Bergadá

Madrid 4 a las 20

El señor Roig y Bergadá, que como asesor representó a los obreros en la Comisión mixta de obreros y patronos de Barcelona, ha hecho a un redactor de esta Agencia las siguientes declaraciones:

«Los representantes patronales y obreros que formaron la Comisión, demostraron siempre transparencia y cordialidad, pero fuera de la Comisión a las masas obrera y patronal las dominaba el sentimiento de recelo, desconfianza y hostilidad, que creaba la incompreensión, preparando el rompimiento.»

Los obreros acusaban a sus representantes poco menos que de traidores y los patronos a los suyos de falta de energía, abandono y cautela.

A ninguno de los bandos asistí la obra de la Comisión.

Esta disposición de ánimo originó el desacatamiento de las bases acordadas.

Además la poca fortunada intervención del Gobierno aumentó la gravedad del conflicto haciendo los patronos el segundo «lock out».

El amor propio impulsó a ambos bandos a no ceder.

Creo imposible la labor de la Comisión y entiendo que se pierde esterilmente el tiempo por dificultades de orden meramente adjetivo.

Confío que cuando una vez merecidamente autorizada advierta a una y otra la falsa posición en que se han colocado, dependan su solución.

Creo que ambos litigantes desearán una transacción movidos por mutua conveniencia, pero el amor propio que tantas cosas buenas ha malogrado en el mundo, les ha lanzado a la lucha que mantienen con creciente odio y rencor.

Los patronos y obreros se achacan mutuamente la culpabilidad del incumplimiento de las bases, pidiendo al poder público que lo declare así, pero el poder público carece de competencia para hacerlo y se halla actualmente en una situación difícilísima.

Precisa pues que el Gobierno en 1905, encomendado a Valdec-Rouseau el asunto con motivo de una grave huelga, cuyo laudo fué aceptado escrupulosamente por unos y otros.

Si creen ambos bandos que tienen razón, no deben tener inconveniente en entregar el asunto a una personalidad de prestigio y equidad, que bien pudiera ser el Alcalde de Barcelona.

Bien vale que por amor a Barcelona y a Cataluña, se piensen unos y otros, y seguramente lo harán mereciendo la bendición de sus nobres.

Noticias varias

Madrid 3 a las 20

Concesión de cargos

Entre los decretos puestos a la firma del Monarca por el ministro de la Guerra se confiere el cargo de Gobernador Militar de Canea al coronel de la Infantería don Luis Valdés; el mando de la zona de Bilbao al de igual clase y arma, don Antonio Gimenez Herre; el de la zona de Soría a don Pascasio Pajal Ruboldo.

Además ha firmado el Monarca la concesión de varias cruces blancas y de San Hermenegildo.

De Santander. a pie

Mañana llegará a Madrid una sección del Regimiento de Valencia, que viene de Santander por jornadas a entregar un mensaje en nombre de dicha ciudad y regimiento al Monarca, y devolverle la vista que en verano le hizo el equipo del regimiento de Covadonga.

En igual forma les acompañan varios periodistas de aquella localidad que traen un mensaje para la prensa madrileña.

Les recibirá una compañía del Regimiento de Covadonga, una comisión de los cuerpos de la guarnición y probablemente el Monarca.

Madrid 3 a las 24

Contra la no asistencia a las clases

La Facultad de Derecho de la Universidad, se ha constituido en Consejo de disciplina y ha acordado en vista

de que se generaliza la falta de asistencia a las clases, que los alumnos que persistían en la falta perderán la matrícula, conforme al Real decreto de 11 de Enero del corriente año.

MENCRET

Noticias del Extranjero

Madrid 3 a las 20

La indisciplina en Viena

Viena. — Los cristianos socialistas intentaron celebrar una reunión en la Casa Consistorial, impidiéndoselo los socialistas quienes acompañados por los soldados les expulsaron brutalmente del local.

La prensa achaca dicho suceso al desorden y la indisciplina que reina en el ejército por la falta de autoridad de sus oficiales.

Sobre los sucesos ocurridos en Egipto

Londres. — Se ha facilitado una nota de los sucesos ocurridos en Egipto, consignando que el número de muertos se eleva a 37 y el de heridos a 86.

La mayor parte fueron antes de intervenir las tropas inglesas.

Par incumplimiento de la tasa

Paris. — El Comisario del Gobierno ha declarado que en toda Francia han sido castigados 6036 vendedores por exceder las mercancías a mayor precio que los señalados en las listas.

Declaración de Kramorz

Praga. — Kramorz que ha regresado de Rusia ha declarado que los círculos antibolchevistas no piden la ayuda militar a Cascoviaivisbi, sino que solo desean aquellas relaciones económicas para el intercambio de materias primas por productos industriales.

Barcelona 4 a las 23

La prensa francesa y las Juntas de Defensa

Paris. — La prensa de esta capital ha dedicado gran atención a la crisis del Gobierno de Espfrit.

En general, se muestra poco benévolo con las Juntas de Defensa, pues las cree un pelgro.

Restricciones de carbón en los Estados Unidos

Nueva York. — El Gobierno ha reproducto las disposiciones sobre restricciones en el empleo del carbón que estuvieron vigentes durante el tiempo de la guerra, hasta que termine la huelga de mineros.

La candidatura de la Presidencia de la Cámara francesa. La primera sesión será solemne

Paris. — Habiendo negado tanto Viviani como Leygues que aspiran a la presidencia de la Cámara, sólo queda para dicho cargo la candidatura de Deschand, que fué hasta ahora Presidente.

La primera sesión será el día 8 y tendrá cierta solemnidad por presentarse en el Parlamento, por primera vez, desde hace 40 años, los diputados de Alsacia y Lorena, que leerán una declaración.

Para esta sesión se ha agotado las tarjetas de tribuna.

Los Estados Unidos exigen la libertad de Jenkins

Nueva York. — La nota que envió el Presidente de Méjico general Carranza explicando los motivos legales para retener prisionero al agente yanki M. Jenkins ha sido contestada por el ministro del Exterior de los Estados Unidos Mr. Lansing con otra que dice que no quiere discutir, sino que sea libertado en seguida Mr. Jenkins.

Villa será entregado a Carranza?

Nueva York. — Dicen de Méjico que el general Villa ha sido apresado en Juárez por sus secuaces, que se proponen entregarlo al Presidente Carranza.

El Gobierno italiano y el Vaticano

Roma. — El Popolo Romano hace observar que en la última Cámara hay 156 diputados socialistas.

Si se reúnen todas las fracciones místicas formarían 190 diputados.

Esta es una débil y eventual obligación al nuevo Gobierno a apoyarse en el partido católico, que tiene 90 diputados.

Será ésta la primera vez que un Gabinete italiano gobernará con el apoyo aunque sea indirecto, del Vaticano.

CORRESPONSAS

Noticias de Barcelona

Barcelona 4 a las 22 30

El «lock out», se extiende. El cierre es hoy general

Hay se ha extendido aun más el «lock out».

El cierre de los comercios ha sido general desde primera hora.

Solo están abiertos los comercios del ramo de alimentación, los estancos las loterías, las farmacias, los bancos y las casas de cambio.

La ciudad de la impresión de los días festivos.

En el puerto. Acarreo de trigo

En el puerto la paralización de los trabajos es total.

Solo se trabaja en el acarreo de trigo hacia las fábricas de harinas.

Tranquilidad. El sábado volverán a abrir los pequeños comercios

A pesar de la gran extensión del «lock out» la tranquilidad sigue siendo absoluta.

La Federación Patronal dice que el cierre de los comercios al detall es solo demostración de adhesión a la Federación, pero dicho cierre solo durará hasta el sábado.

Los radicales del Municipio contra el «lock out»

En la sesión del Municipio los concejales radicales presentaron una proposición diciendo que el dentro 3 días no restableciera la normalidad, procedía a ducar los permisos para obras, retirar los permisos para la circulación de coches y autos, ordenar la inspección de fábricas y talleres, suspendiendo aquellos que no estén en condiciones.

Esta proposición originó fuerte discusión que duró hasta la madrugada, viéndose que algunos radicales no estaban conformes con la proposición que calificaban de populachera.

Por fin se acordó un voto de confianza al Alcalde para que gestione con patronos y obreros una solución al conflicto.

La Patrona de la Artillería

La fiesta de la Patrona de la Artillería Santa Bárbara, se ha celebrado en la iglesia de Pompeya que ha estado llena.

Ha asistido el Capitán General señor Milans del Bosch, representantes de todas las autoridades y comisiones de todas las armas.

Predicó el P. Serrat, de la Compañía de Jesús.

El desfile de las tropas tuvo lugar por el paso de Gracia.

BUXAREO

Baleares fuera de Baleares

Barcelona 4 a las 23

Muerte de un canónigo ibicenco

En el Hospital Civil ha fallecido el canónigo de Ibiz, don Vicente Serra Prats.

CORRESPONSAS

A la hora de cerrar la presente edición las cuatro de la madrugada, no hemos recibido la conferencia de Madrid de las 24 que tenemos abonada.

JOSE ABRINES

Ha trasladado su consultorio de Cirugía General, enfermedades Garganta, Nariz, Oído, Matriz, Huesos, Articulaciones, etc., a la

CALLE VALERO, N.º 2

De 10 a 1 m Tarde horas convenientes

PERDIDA

Anteayer se extravió en la calle de Colón, cerca de la Platería de Don Antonio Miró, un reloj de plata de bolsillo, tapado, gravado. 8 años cuerda y sin an